

Dobrovolní hasiči bojují s ohněm, sportují i uklízejí

Když se řekne dobrovolní hasiči, obyvatelé středu města si představí nanejvýš partu chlapíků s hadicemi v letitém trambusu spěchající k požáru. Ale Husovičtí, Chrličtí, Královopolští nebo Žebětínští spatří jiný obrázek – hasiči v někdejších vesnicích vždy bývali tahouny společenských akcí, dnes by se řeklo komunitního života. Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska je nejpočetnějším spolkem v Česku, v Brně sdružuje 20 sborů, ve kterých působí téměř 1 100 členů. Čím vším žijí?

Zuzana Gregorová | foto: archiv SH ČMS



V půlce února Okresní sdružení hasičů Brno-město uspořádalo v černovické pískovně výcvik jízdy zásahových vozidel – převážně prvovýjezdových cisteren – na nebezpečných površích. Řidiči a obsluha vozidel tam procvičovali manévrování, couvání, otáčení a další situace, se kterými se setkávají u zásahu. Foto: Klára Šikulová



Jednou z atraktivních činností sborů dobrovolných hasičů jsou soutěže v požárním sportu. Jeho cílem je zvyšování obratnosti, rychlosti a fyzické zdatnosti hasičů. V Husovicích před tamní hasičkou se 23. dubna od 9.30 hodin uskuteční 25. ročník Memoriálu Ludvíka Minaříka v požárním útoku v kategorii mužů a žen. Účastníci jsou povětšinou z Brna a okolí, ale i z Bratislavy, s nimiž Husovičtí udržují družbu už od 50. let.
Foto: SDH Brno-Husovice



K jaru patří úklid našich domovů i přírody. Dobrovolní hasiči už dávno před iniciativami typu Uklidme Česko lovili v místních potoků odpady, tahali pneumatiky z rigolů u silnic a sváželi železný šrot přímo od domů.



Jak ohni předejít a jak si s ním případně v zárodku poradit? Sbory v Brně se zapojují i do preventivně-výchovné činnosti, která zahrnuje třeba výtvarnou a literární soutěž Požární ochrana očima dětí, ukázky hasičské techniky při dětských dnech, programy pro seniory nebo asistenci při pálení čarodějnic.

Kluci, kteří odmala touží stát se hasiči, si sen jednou mohou splnit u profesionálů. Holky ale k výjezdové jednotce nastoupit nemohou. U dobrovolných hasičů však takové omezení neplatí. Děti se ve sborech věnují požárnímu sportu, jezdí na tábory, nacvičují první pomoc a od 15 let se připravují na činnost v zásahových jednotkách.



Dobrovolní hasiči bývali většinou skoro u všeho, co se v „dědině“ šustlo. Jsou pořadateli či účastníky hodů a ostatků, plesů a zábav, jsou k vidění jako požární hlídky v divadlech, na koncertech a festivalech, neobejdou se bez nich dětské dny, mikulášské nadílky ani lampionové průvody.



Sbory dobrovolných hasičů mívají hluboké kořeny, namátkou královopolský vznikl už v roce 1880, starolískovecký 1903, bohunický 1923. Součástí jejich činnosti je tedy rovněž péče o zachování tradic i o samotné zasloužilé hasiče. Sbory proto pořádají průvody, přehlídky praporů nebo výstavy historické techniky, aby připomněly ty, kteří obětavě a dobrovolně (a mnohdy s jednoduchým vybavením) pomáhají i desítky let.
Foto: KSH JMK

